
 

 

Bizárnosti českého internetu: Od Báby pod kořenem po 
záhadu "Láďo, ty vole!" 
 

Český internet. Místo, kde se prolíná seriózní zpravodajství s hlubinami diskusních fór, kde vedle so-

fistikovaných technologií přežívají relikty raného webu a kde se rodí fenomény, které se vymykají 

běžné logice. Bizarní videa, nepochopitelné weby a hlášky, které zlidověly – to je jen malá ochutnáv-

ka toho, co naše digitální krajina nabízí. Někdy se zdá, že český internet je jakási paralelní dimenze, 

kde se realita ohýbá a humor bere nečekané podoby. 

 

Jedním z nesmrtelných pilířů českého internetového bizáru je bezpochyby "Bába pod kořenem". 

Pro nepoučeného diváka jde o pouhé video, v němž starší žena (která zjevně není bábou ani se ne-

nachází pod kořenem, nýbrž na větvi) mluví o kořenech stromů. Pro internetové pamětníky a znalce 

je to však kultovní záležitost. Legendární hláška "Hele, bába pod kořenem!" z úst muže s kamerou se 

stala symbolem spontánní, nevinné a česky specifické bizarnosti. Video, které by v jiných kontextech 

zapadlo, se díky své absurdní jednoduchosti a nečekané pointě (žádná bába pod kořenem, jen žena 

na větvi) vrylo do kolektivní paměti. Stalo se virálním v době, kdy viralita ještě neměla své dnešní 

marketingové konotace, a dodnes je milým připomenutím zlatých časů českého YouTube. 

 

Vedle této "klasiky" stojí celá řada dalších internetových kuriozit. Kdo by neznal legendární hlášku 

"Láďo, ty vole!" z rozhovoru s bezdomovcem, která se stala synonymem pro nečekané vyrušení a 

improvizaci? Toto video, ačkoliv je v podstatě jen krátkým záznamem banální situace, získalo status 

kultu díky své nefalšované autenticitě a schopnosti rozesmát i po stém zhlédnutí. Podobně i feno-

mény jako "Já jsem Píča" z amatérského videa, které se stalo tragikomickým memem, ukazují, jak 

rychle se na internetu dokáže uchytit cokoliv, co vybočuje z řady. 

 

Český internet je také plný bizarních webových stránek, které vypadají, jako by uvízly v čase a pro-

storu z přelomu milénia. Stránky s blikajícími gify, kýčovitými fonty a chaotickým rozložením, které 

byly pravděpodobně vytvořeny v dobách HTML 3.2 a od té doby se jich nikdo nedotkl. Tyto "památ-

níky" raného webu často nabízejí služby, o které už nikdo nestojí, nebo propagují bizarní produkty či 

teorie. Jejich existence je sama o sobě bizarní, ale zároveň fascinující pro ty, kteří si pamatují dobu, 

kdy internet vypadal úplně jinak. 

 

Nemůžeme opomenout ani specifický žánr českých youtuberů a streamů, kde se občas objeví ob-

sah, který balancuje na hranici geniality a naprosté absurdity. Od nepochopitelných DIY projektů, přes 

bizarní recenze, až po spontánní "performances", které by se daly zařadit do kategorie happeningu. 

Internet demokratizoval tvorbu obsahu, a to s sebou přineslo i záplavu věcí, které by se jinde než v 

digitálním prostoru jen těžko uchytily. 

 

Bizárnosti českého internetu jsou zrcadlem naší společnosti – ukazují naši schopnost pro sebekritický 

humor, lásku k absurditu a někdy i fascinaci marginálními jevy. Jsou to digitální folklór, který se vyvíjí 

a neustále překvapuje. A ať už jde o Bábu pod kořenem, Láďu, nebo další budoucí fenomény, jedno 

je jisté: český internet se nikdy nepřestane bavit a šokovat svou jedinečnou a neopakovatelnou bizar-

ností. 

 


